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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΕΠΑΛ (ΟΜΑ∆Α Α) 
 

ΘΕΜΑ 10  
 

Α) Σχολικό βιβλίο σελ: 134 
 
Β) α) Σωστό 
     β) Λάθος 
     γ) Λάθος 
     δ) Σωστό 
 
Γ) α) ( )x('g)x(f)x(g)x('f)x()gf ' ⋅+⋅=⋅  
     β) ),x('fc)x()'fc( ⋅=⋅   όπου c σταθερά. 
     γ)  [ ] α

βαβαββ
α

β
α nnnnnxndx

x
1

ℓℓℓℓℓℓ =−=−∫ ==      µε β>α>0 
 
 
 

ΘΕΜΑ 20  
 

Α) 
Βιβλία 
xi 

Μαθητές 
vi 

Σχετική 
Συχνότητα 

fi% 
 

Αθροιστική  
Συχνότητα 
      Νi 

Αθροιστική  
  Σχετική 
Συχνότητα 
      Fi% 

 
 

xi vi 
1 4 16 4 16 4 
2 6 24 10 40 12 
3 8 32 18 72 24 
4 7 28 25 100 28 

Αθροίσµατα 25 100 -- -- 68 
 
Β) Επειδή έχουµε 25 µαθητές η διάµεσος βρίσκετε στην 13η παρατήρηση 
,δηλαδή στα 3 βιβλία . 
Άρα η διάµεσος των 25 παρατηρήσεων είναι 3. 
 
Γ) Η µέση τιµή είναι: 72,225

68x ==
−   

 
∆) Το ποσοστό των µαθητών που διάβασε τουλάχιστον δύο βιβλία είναι: 
                                        24+32+28=84% 
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ΘΕΜΑ 30   
 
 

A) Έχουµε f µε f(x) = -x2+6x+8 
'f  (x)=(-x2+6x+8)= -2x+6 
 
 

B) 'f  (x)=0 � -2x+6=0 � -2x=-6� x=3 
 
Σχηµατίζουµε τον πίνακα µονοτονίας : 
 

  

'f  
+ - 

f    

 
 

  
Η f είναι γνησίως αύξουσα στο (-οο,3 ] 
Και γνησίως φθίνουσα στο [ )00,3 +  
 
Γ) Για x=3 η f παρουσιάζει µέγιστο. 
 
∆) ∫ ∫ =++∫ ∫ ∫−=++−= 3

0
3
0

3
0

3
0

3
0

22 dx18xdx6dxxdx)8x6x(dx)x(f  
 
     [ ] =+


+


−= 3

0

3

0

23

0

3

x8
2
x6

3
x  

 
     [ ] [ ] =++


−= 3

0
3
0

2
3

0

3

x8x3
3
x  

 
     ( ) ( )=⋅−⋅+⋅−⋅+



 −−= 08380333

3
0

3
3 22

33  
 
     4224279 =++−=  
 
 
 
 

∞−  3  ∞+  
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 ΘΕΜΑ 40   
 

 
Α) Έχουµε :  α= )2x(lim1x

)2x)(1x(lim1x
2x3xlim

1x1x

2

1x
+=

+

++
=

+

++
−→−→−→

 
 
                        =-1+2=1 
 

Β)  Για α=1 έχουµε : f(x)=x3+4x+2ex 
 
α) 'f  (x)=(x3+4x+2ex)’=3x2+4+2ex 
β) Αφού 'f  (x) >0 για x∈R η f είναι γνησίως αύξουσα στο R. 
γ) Το εµβαδό είναι: E= =∫ dx)x(f42   

          = dxe2x4x4
2

x3∫ ++  
 
 
Παρατηρώ ότι η f (x)=x3+4x+2ex είναι µεγαλύτερη από το µηδέν για κάθε x∈ [ ]4,2  
E= =∫ ∫++∫=++∫ dxe2xdx4dxxdx)e2x4x( 4

2
4
2

x4
2

3x4
2

3  
 
  = [ ] [ ] [ ] =++


=+


+


 4

2
x4

2
2

4

2

44
2

x
4

2

24

2

4

e2x2
4
xe2

2
x4

4
x  

   
 
 = ( ) ( )=−+⋅−⋅+



 − 2422

44

e2e22242
4
2

4
4  

 
=64-4+32-8+2e4-2e2= 
=84+2e4-2e2 τ.µ. 
 
ΕΙΣΗΓΗΤΡΙΑ:     Γιαννενάκη Αριέττα   Μαθηµατικός  
 
 
ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ: 
 
Τα θέµατα ήταν βατά και αναµενόµενα . Οι διαβασµένοι µαθητές σίγουρα 
µπορούν να αντεπεξέλθουν.  


